



Plats och tid Kommunhuset KS-salen 08.30-11.00

Beslutande ledamöter

Ida Stafrin	Camilla Dahlin
Jonne Norlin	Andreas Dahlbom
Thomas Näsholm	Magnus Hellsten
Anna-Stina Fors-Sjödin	Kerstin Söderholm
Safaa Alhaj Baku	Andreas Hoff
Anna-Karin Hasselborg	Caroline Strindlund
Jenny Långström	David Tosteberg
Johannes Dock	Bengt Jansson
Andreas Dahlbom	Rolf Eriksson
Åke Sundin	Lola Dewall
Birger Söderström	
Märit Löfgren	
Lars Häggkvist	

Justerare

Justeringens plats och tid


Underskrifter

Sekreterare


Elisabeth Svanberg

Paragrafer

Ordförande


Gudrun Sjödin

Justerare

ANSLAG/BEVIS

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Organ

Sammanträdesdatum

2017-09-06

Datum då anslaget sätts upp

Datum då anslaget tas ned

[Datum]

Förvaringsplats för protokollet

Diariet KL

Underskrift


Elisabeth Svanberg

§ 1 Mötets öppnande

Ordförande Gudrun Sjödin hälsade välkommen och förklarade mötet öppnat

§ 2 Genomgång av protokoll från föregående möte

Föregående mötesprotokoll gicks igenom, godkändes och lades till handlingarna

§ 3 Synskadades förbund, Kamal Sulemani.

Kamal Suleimani, ombudsman för synskadades riksförbund gästade mötet och tog upp frågor kring tillgänglighet, trygghet och säkerhet, för synskadade. Punkter han lyfte var

- Gatupratarnas placering utanför butiker.
- Reklamskyltar och blomdekorationer.
- Ljud och ljussignaler vid övergångsställen.
- Talande hissar i offentliga miljöer t.ex. kommunhuset.
- Problemet med ljudlösa elbilar.
- Bilar som parkerar på trottoarer och mitt utanför ingångar. (Securitas, Taxi)
- Respekten för den vita kappen.

Kamal återkopplade till en kampanj "En gata för alla", där man fått gehör för sina åsikter från kommun och handel m.fl. Resultatet har redovisats för FTS-rådet 2016, och vissa åtgärder har genomförts. Dock har situationen med hinder och fara inte nämnvärt förändrats.

Positivt är kommunens cykelställ som håller cyklarna borta från trottoarerna.

Kamal undrade vilka regler som finn för t.ex. placering av reklamskyltar m.m. och vem ansvarar för de olika problembeskrivningarna ovan?

Caroline Strindlund tar med sig frågan om skyltar/gatupratare till Kramfors handel. Anna-Stina tar frågan om pratande hiss i kommunhuset.

§ 4 Räddningstjänsten.

Andreas Hoff från räddningstjänsten återkopplade från Brandkonferensen 2017. Temat för årets konferens var social hållbarhet. Områden som togs upp vid konferensen var de "Globala målen" och "Agenda 2030" kopplat till hur räddningstjänsten kan utveckla sitt framtida arbete inom social hållbarhet.



Andreas nämnde en bok som de fått tips om vid konferensen "Vägar till innanförskap". I boken beskrivs projekt där man arbetat med innanförskap. Grunden till inriktningen är att 13% av varje årskull individer hamnar utanför i samhället.

§ 5 Trygghetsvandring

Elisabeth Svanberg visade resultatet av den trygghetsvandring som genomfördes i Kramfors centrum 2017-06-16. 21 olika åtgärds punkter finns dokumenterade. Se bifogad bilaga 1. Trygghetsvandring kommer att genomföras i januari/februari, för att få en överblick om hur det ser ut på vintern, t.ex. belysning, snöskottning, sandning. Anna-Stina föreslår att Jenny Långström ska delta vid nästa trygghetsvandring.

§ 6 Information från arbetsgrupperna.

Jonne Norlin återkopplar från pensionärernas arbetsgrupp, vars senaste möte var förlagt hos Kvarnbacken. Kvarnbacken bjöd på en rundtur i verksamheten och visade vilka aktiviteter som görs för och med deras brukare.

Vid pensionärernas nästa möte ska Våld i nära relation vara huvudpunkt och mötet blir en heldagsaktivitet.

Jonne berättar också att 20% av de som har natt tillsyn via hemtjänsten har trygghetskameror.

Camilla Dahlin återkopplar från ungdomsgruppen och berättar att man i samarbete med Karin Högström, kulturutvecklare håller på att ta fram ett prova-på häfte med aktiviteter för barn i 12 års-åldern. Tanken är att varje barn ska hitta en fritidsaktivitet, innan de börjar i högstadiet. Frågan om kostnad för att trycka upp häften ligger hos Kramforsbladet.

Anna-Karin Hasselborg informera från gruppen för våld i nära relation att det är ca: 200 anmälda redan till Kunskapsdagen i november. Hon berättar att arbetet med våld i nära relation hos socialtjänsten har ökat, vilket kan bero på att fler vågar anmäla.

Från arbetsgruppen för folkhälsa berättar Elisabeth Svanberg om socialstyrelsens kampanjvecka kring fallförebyggande, "Balansera mera" som är vecka 40.

Aktiviteter kommer att genomföras på de olika mötesplatserna som finns runt om i kommunen. Ulrika Wiberg som samordnar volontärer på mötesplatserna kommer att hålla i aktiviteterna. Informationsfoldrar från socialstyrelsen "Balansera mera" skickas med representanter vid dagens FTS-råd, ut till pensionärsorganisationerna och dessa foldrar kommer att finnas på mötesplatserna, samt affischer från landstinget med tips på lämpliga rörelser.

Johannes Dock informerar om höstens Psykiatridag som kommer att genomföras



Den 6 november kl 08:30-16:00 i Mariakapellet.

Under dagen presenteras:

MHFA, en metod för att förebygga psykisk ohälsa och självmord.

Österåsen och deras verksamhet

Traumatisering – hur kan man arbeta med traumatiserade människor.

Kostnadsfritt, lunch och fika ingå men du måste anmäla dig till

anmalan.kompetenscentrum@lvn.se senast den 30 oktober

§ 7 Övriga frågor.

Protokollen/minnesanteckningarna från pensionärernas arbetsgruppträffar kan läggas ut på Kramfors.se. Anteckningarna mailas till Elisabeth så lägger hon in dem under FTS-rådet. elisabeth.svanberg@kramfors.se

Sökväg: Kramfors.se – kommun & demokrati – om kommunen – Folkhälsa – FTS-råd

Det fattas en representant från elevkåren på Ådalsskolan, lämpligen kårens ordförande. Camilla tar med sig den frågan till Ådalsskolan.

David Tosteberg reflekterar kring att asylsökande och papperslösa inte finns representerade i FTS-rådet.

§ 8 Övrig information.

Bengt Jansson, polisen presenterar sig och berättar att han är lokal områdeschef för vårt område tillsvidare. Han informerar om att sommaren i Kramfors har varit fri från grövre brott. Bengt berättar att Västernorrland är ett av de län som är sämst bemannat med poliser mot vad som skulle behövas, och det påverkar polisens möjlighet att synas ofta på ställen som är lite mer stökiga, vilket är deras inriktning och mål.

David Tosteberg, som vid detta FTS-råd representerar Svenska Kyrkan informerar om att Agne A Andersson snart pensionerar sig och att det nästan är klart vem som blir ny kyrkoherde för det nya pastoratet.

§9 Inför nästa FTS-råd

Nästa FTS-råd är den 29/11 klockan 08:30-11:00 i KS-salen, Kommunhuset. Vid nästa råd ska arbetsgruppernas aktivitetsplaner för 2017 följas upp och revideras inför 2018. Datum för FTS-råd 2018 föreslås. Meddela ärenden till nästa råd senast 14/11.

§ 10 Mötets avslut

Ordförande Gudrun Sjödin tackar alla närvarande och avslutar därmed mötet.

